

甬三高校公布提前招生、自主招生方案 共计划招生1401人



□本报记者 陈敏

自进入3月以来，各高校陆续公布提前招生、自主招生方案。宁波三所高校也于这几天公布提前招生和自主招生计划。这三所高校分别是：浙江纺织服装职业技术学院、宁波职业技术学院和浙江工商职业技术学院，三所高校共计计划提前、自主招生1401人。

纺院列入省高职院校招生改革试点

2015年起，我省15所高职提前招生先行试水，现行高职自主招生逐步向高职提前招生过渡。考生可一档多投，可被多所高校拟录取。浙江纺织服装职业技术学院即为15所首批试点高校之一。

据统计，今年纺院共有20个专业列入提前招生，计划提前招生640人。报名时间为3月10日—3月30日。测试时间为4月10日—4月12日。

报考者需符合以下条件：取得2015年浙江省普通高等学校统一招生考试或浙江省单考单招报名资格的浙江省高中毕业生；普通高中学生具有高中学考(会考)成绩、中职学生具有全省统考的职业

技能成绩；中学综合素质评价P等及以上；其中报考服装表演(时装表演与营销方向)专业的考生限制为身高女生165cm以上，男生180cm以上，三围符合时装模特基本标准，无色盲色弱；报考机电一体化技术(城市轨道交通机电技术)、机电一体化技术(工业机器人方向)、染整技术(数码印染与营销方向)专业，色盲色弱考生限报。

学院根据考生的学考(会考)成绩、2014年浙江省高校招生职业技能考试成绩、2015年浙江省普通高校招生美术类专业省统考成绩，以及按专业要求组织的综合素质成绩，进行综合评价，从高分到低分择优录取。录取时根据各专业的招生计划按1:1比例确定“拟录取考生”，按1:3比例确定“备录取考生”。

普高文理科考生可报考至多两个专业。按规定，凡被该院提前招生录取考生，其学考科目中有两门及两门以上等第为A等的，经本人申请，进校后确保有一次再选择专业权利。

宁波职业技术学院自主招生350人

宁波职业技术学院今年共有6个专业自主招生350人，其中单考单招招生130人，普通高考招生220人。

如果某个专业(类)参加考试的考生数低于该专业计划数的150%时，该

专业(类)按参加考试的考生数1.5:1的比例确定该专业实际招生数，减少的计划数调整到统招计划的批次。

按规定，报考者需为符合2015年浙江省普通高考或高职单考单招报考条件，并已完成浙江省普通高考或单考单招报名手续的高中毕业生，同时在校期间无任何违纪处分记录。每生限报一个专业。

自主招生选拔考试采用自主命题、自主组织考试、校考单录的高考选拔模式，分文化基础测试、综合素质测试(含专业素质测试和素质特长考察)两个环节。报名时间为3月13日至3月23日。4月17日进行素质特长考察，4月18日—19日进行文化基础考试和专业素质测试。

凡符合素质特长条件的，可在素质特长项中获得相应的成绩，同一考生如符合多项素质特长项成绩的，成绩不累加，只取高分值，最高10分。

录取时，根据考生的文化基础测试成绩、综合素质测试成绩、普通高考考生的学业水平(会考)等第和特长考察成绩折算总分。根据招生计划和考生报考的专业志愿，按分数优先的录取方式依次录取。

录取时，根据考生的高中学考(会考)成绩H、文化课考试成绩W、综合素质测试成绩(专业测试项P、素质特长项Q)计算总分。

根据考生总分，从高分到低分依次确定拟录取考生名单(普高考生和中职考生分别按专业招生类别排序)，额满为止。考生总分相同时，依次按素质特长分数、专业测试分数、文化课分数、文化课单科成绩(按文化课单科权重)排序。

数低于计划数的120%时，该专业按不高于参加考试人数的85%比例(不超过原计划数)进行择优录取，计划不足部分转入统招计划，在相应的批次录取。

报考者为符合2015年高考或高职单考单招报考条件，已办理高考或单考单招报名手续并取得高考报名号的浙江省高中毕业生，同时在校期间无任何违纪处分记录；普高考生高中学业水平考试(会考)语文、英语、数学、历史或物理(文科选历史，理科选物理)四门科目中至少3个C等及以上者。每位考生仅限报考一个自主招生专业。

报名时间为3月15日—3月31日。现场确认时间为4月17日。测试由文化课考试和综合素质测试组成，综合素质测试由专业测试项和素质特长项组成。文化课考试和专业测试都在4月18日—19日。

录取时，根据考生的高中学考(会考)成绩H、文化课考试成绩W、综合素质测试成绩(专业测试项P、素质特长项Q)计算总分。

根据考生总分，从高分到低分依次确定拟录取考生名单(普高考生和中职考生分别按专业招生类别排序)，额满为止。考生总分相同时，依次按素质特长分数、专业测试分数、文化课分数、文化课单科成绩(按文化课单科权重)排序。

该校规定，若某个专业参加考试人

亲子环保秀



昨天，在宁波江东明楼幼儿园早教苑，小朋友与妈妈一同展示刚创作完成的文化衫。当日，该园举行“亲子快乐环保秀”活动，孩子们和家长一起在文化衫上创作以“五水共治”、“动物是我们的好朋友”等环保题材为内容的宣传画，从而培养少儿的环保理念。

(丁安 李建萍 摄)

摆噱头吹功效 争眼球瞎忽悠 网上广告“水分”多勿轻信

本报讯(记者张伟正 通讯员邹聪)象山丹东市场监管所近期查办的几起案子显示，现在的网络广告摆噱头、夸大功效、混淆概念无所不用。

日前，象山在线团购网上的一则团购广告引起了网络巡查人员的注意：明明是一家大众化的母婴用品店，但其广告却出现了“象山首家超强规模，专业服务孕期准妈妈、产后妈妈的专业机构”、“专业的医用仪器，雄厚的医务支撑”、“利用现代科技手段，针对妇女产后器官进行归位治疗”等吸引眼球的词句。

莫非是无证行医？市场监管人员立即前往现场核实。结果显示，这家所谓的专业机构使用的“医用仪器”，不过是3台用于产后按摩运动的生活美容器材；“归位治疗”术也就是接受了2个月疏通经络，推拿按摩等技能培训的员工，给孕期准妈妈、产后妈妈做日常保健按摩服务。针对当事人利用广告进行引人误解的宣传行为，丹

一把螺丝刀十几秒“解决”一辆车 夜间停车最好多双“眼睛”

本报讯(记者王晓峰 通讯员李灿)夜间停车难问题一直存在。只要能有个车位，不少人会不加选择地随意停放，这就给了某些人可乘之机。他们用一把螺丝刀快速撬开车窗玻璃，然后拿走车内有价值物品。昨天，公安部门专门发布提醒，建议市民夜间停车别过于“任性”。

日前，奉化警方破获了一起系列性盗窃车内物品案件。至去年11月份起，奉化城区接连发生夜间的车辆车窗被撬的案件。至今年2月份，已有40多辆私家车“遭殃”，车内有价值的物品被洗劫一空，就连衣物都没放过。

在网络广告上，为了显示供货商、代理商实力强，经销商经常在身份上“自我升级”。象山一家文具用品店的店铺广告，宣称“代理M&G晨光、KANSA狂神、联众、浪人、GuangBo广博、玛丽、chuangyi创易等七大品牌”，而且，网上显示的该商户信息为“贸易型有限责任公司”。明明是一个个体工商户，怎么成了有限责任公司？检查发现，该店只是和“晨光”、“狂神”、“联众”这三个品牌的厂商签订了经销合同或分销商合同，余下的几个品牌文具厂家只是口头约定了经销关系，根本不具备所谓的“代理资格”。

本报讯(记者王晓峰 通讯员李灿)

夜深人静的时候，防不胜防。”民警说。此类案件有个共同点，就是行窃者在作案前会踩点，那些夜间人烟稀少、灯光昏暗，尤其是没有监控的地段是他们的最爱。邹某选择的作案地点就是开放式老小区，以及路边停靠过夜的车辆。

此外还有一个新趋势，作案者越来越低龄化。比如，镇海以前就抓获过两名行窃者，一个14岁，另一个只有10岁。之所以出现这种趋势，除了此类盗窃技术含量低外，法制观念不强、青少年易受唆使同样是重要因素。

警方提醒广大车主，夜间停车也要有防范意识，选择安全场所，切忌乱停乱放。同时，别将汽车当成保险柜，人离车后，手机、导航仪、手提包等贵重物品一定要带走或者藏好。另外，有条件的车主也可在车内安装一个车窗报警器，一旦有异样，就会发出警示声，以此吸引他人注意或吓阻偷盗行为。

【上接第1版①】建议将公民科学素质建设纳入国家有关规划，将我国公民具备基本科学素质的比例指标纳入“十三五”规划。

李河君委员指出，破解发展难题，需要国家通过深化改革和创新驱动，培育一批像高铁、水电一样具有全球竞争力的优势产业。移动能源就是这样正在全球兴起、中国已经领先一步的优势产业，建议鼓励和扶持。

卫小春委员代表民进中央发言时说，要确保我国水安全，首先要做好节水优先这篇大文章。他提出加快完善节水相关法律体系、调整耗水产品产业结构、深挖生活节水潜力等建议。

何维委员指出，全球新一轮科技革命和产业变革与我国转变经济发展方式正形成历史性交汇，应把握优先发展方向。他提出选择医疗卫生和健康服务业作为民生发展与经济转型的重要科技战略突破口等3条建议。

徐晓兰委员代表致公党中央发言时说，通过全面深化改革，大力发展战略新兴产业，形成大众创业、万众创新的新常态具有十分重要的意义。她提出构建开放式创业生态系统等建议。

李彦宏委员指出，人工智能是具有显著产业溢出效应的基础性技术。为推进我国人工智能跨越发展，建议由国家相关部门投入专项资金，主导设立“中国大脑”计划。

李成玉委员代表全国政协人口资源环境委员会发言指出，近些年来，沿海滩涂承载能力与经济发展之间的矛盾日益凸显。他提出实施陆海统筹，加强法规建设，切实理顺管理体制等建议。

【紧接第1版②】集成电路生产项目；轮胎及再生橡胶制造项目；煤炭、矿石、油气、液体化工码头项目；20吨/小时以上燃用高污染燃料锅炉项目；含焚烧工艺的危险废物集中处置项目。此外，省环境保护行政主管部门确定的、设区市环保部门负责人审批的重污染、高风险以及严重影响生态的建设项目，以及选址跨所辖县(市)区行政区域的建设项目，仍由市环保局环评审批，如造纸、电镀、印染、化工、生物质发电等项目。

审批权限的下放并不意味着环境把关的放松。去年，通过咨询说明、预审把关等形式，我市共受理建设项目环评文件4222件，缓批3件，否决674件，否决数量创历史新高。“能否否决一个好项目，也不能错批一个重污染项目。”市环保局相关负责人表示，随着环评审批权限的下放，将加强对后监管，对不符合规定的项目进行否决，对存在问题的项目提出合理化建议。

焦虑抑郁易诱发青光眼 护眼须调心 心清眼不“青”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王丽娜 李黎)“医生，我还这么年轻，不想就这么失明了。平常也没什么感觉，只是最近才看不清楚，怎么会这么严重！”35岁的小范刚刚被市眼科医院医生诊断为原发性开角型青光眼晚期。本周是世界青光眼周，笔者在采访中获悉，像小范这样的年轻青光眼患者并不少见。

青光眼是种心因性疾病

小范得的是开角型青光眼，比较隐蔽，仅会感到眼部不适或轻微头痛。而此时视神经的损害已在悄无声息中进行了。

其实青光眼是一种心因性疾病。王先生脾气急躁，因老母亲生病急得上火又劳累。这一天因一点儿小事又与妻子吵架，午觉没睡好，下午右侧头痛越来越厉害，伴有视物不清，一检查是右眼急性青光眼发作。而同病房的刘阿姨患的是慢性青光眼晚期，她性子不急，但对什么事情都忧心忡忡，非常焦虑。

焦虑和抑郁是青光眼病人的通病，这些不良情绪会诱发青光眼。

从医学上讲，心理紧张、情绪不稳定的人，其交感神经的张力易增高，易出现血管痉挛、血黏度升高、血压上升、眼压波动大等病理生理变化，不仅会诱发青光眼的急性发作，还会导致视神经供血不足、供氧减少，加速视神经的损害，使青光眼的病情进一步恶化。

40岁以上最好两年一查

就目前医疗水平来讲，大多数青光眼患者不能被彻底治愈；但如果早发现，早诊断，通过药物治疗、激光治疗和手术治疗，绝大多数青光眼患者的病情可以控制。然而，来门诊看青光眼的患者病情基本已到晚期。

医生建议：大多数人在35岁左右就应该进行一次全面的青光眼检查，40岁以上的人每两年接受一次“眼部体检”，青光眼高危人群更应该每年“扫描”一次眼睛。一旦发现有眼胀、头痛、看灯光有彩虹样感觉

时，必须到医院检查诊治。多数青光眼是双眼发病，一只眼患病，另一只眼也要及时检查。青光眼患者终身需要定期检查，以避免逐渐失明。

高危人群应防患于未然

哪些是青光眼高危因素？首先是年龄。青光眼随着年龄增大，发病率增高，闭角型青光眼多出现在40岁以上。其次是性别和遗传，女性青光眼发病率高于男性，有青光眼家族史的人要引起注意。此外，远视眼、高度近视、高血压、糖尿病、眼外伤病史、高眼压、视盘凹陷大等患者的青光眼发病率也远高于正常人群。另外，长期局部或全身使用皮质类固醇药物亦可发生青光眼。

医生建议，护眼须调心、心清眼不“青”。青光眼病人应注意生活规律，劳逸结合。在业余时间参加一些有益于身心健康文娱活动，如琴棋书画、戏曲、旅游等，在陶冶情操的同时，有助于体内分泌对健康有益的酶、激素和神经递质，调节心血管功能，安抚神经活动，稳定情绪，缓解症状。

相|关|链|接

公益护眼活动等你参加

在世界青光眼周，市眼科医院推出了系列护眼活动。今天15:00—17:00，该院的微信平台举办“拯救光明”——青光眼防治网上义诊；3月12日14:00—16:00，在该院12楼多功能厅举办“拯救光明”——青光眼防治现场义诊，宣讲青光眼知识、答疑解惑、免费测眼压、赠送眼药水。3月13日8:30—11:00，市眼科医院在鄞州区龙观乡龙谷村举办“拯救光明”——青光眼防治公益讲座及眼病普查，赠送眼药水；3月13日13:30—15:30，市眼科医院在鄞州区老年大学举办“拯救光明”——青光眼防治公益讲座及眼病普查，赠送眼药水。

抢劫抢出“新花样”

不法分子瞄上电子支付

本报讯(记者董小芳 通讯员顾怡岚 朱燕)郑某怎么也没想到，老乡江某竟向自己伸出黑手，强迫他用手机支付功能转账4万元。日前，镇海检察院以抢劫罪对犯罪嫌疑人江某依法批准逮捕。

郑某来自安徽，近几年一直在镇海打工。去年，他认识了江某，因为老乡的缘故两人渐渐熟络起来。今年年初，江某私自将郑某的电动车卖掉换钱花，好心的郑某并没有深究。随后，江某几次向郑某借钱被拒，于是他便开始谋划如何弄点钱。他注意到郑某经常用支付宝为自己的游戏账号充值，于是便盯上了郑某的支付宝。

1月7日晚上，江某找到两个同伙，准备了口罩等作案工具。随后三人合力将郑某骗出来，并将其捆绑在附近小树林中，威胁其说出支付宝密码。因在电脑上操作不成功，江某随即要求郑某利用手机现场操作，分别

向江某的两张银行卡上共转账4万元。趁江某等三人分赃时，被非法拘禁了一天一夜的郑某趁机逃脱并报警。1月29日，江某在老家被公安机关抓获。

“电子支付的安全性问题一直备受关注，但以往大家更为关注的是网络安全，比如借助电子支付平台实施网络诈骗，通过植入木马实施盗窃等。但是现如今，诸如此类的传统犯罪叠加网络的新型犯罪已经开始滋生，应该引起警惕。”镇海检察院检察官介绍，从侦破的一系列案件来看，各类传统违法犯罪的嫌疑人也正在越来越地利用互联网进行犯罪，网络贩枪、网络诈骗、网络抢劫等违法犯罪日益增多。

检察官提醒：广大网民、手机用户在使用电子支付功能时要提高警惕，最好不要把所有财物都进行网上捆绑，尤其是手机捆绑，以防给不法分子带来便捷。同时，提醒如江某一样的居心叵测者，切莫无知地以为这样的转账不构成抢劫，其行为最终将受到法律的制裁。

4项人事考试今起现场资格审查

本报讯(记者周琼 通讯员田冬)2015年度全国监理工程师执业资格考试、投资项目管理师职业水平考试、社会工作者职业水平考试、注册计量师资格考试等4项考试网上报名工作将于3月11日结束，报考资格现场审查确认工作定于3月10日至12日进行。

监理工程师、投资项目管理师、社会工作者3项考试的首次报考人员及注册计量师考试的报考人员需经所在单位或业务主管部门初审同意后，如期办理现场资格审查。

监理工程师的首次报考人员需至建设部门指定地点办理。

投资项目管理师的首次报考人员中，市直、海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区的报考人员到市人事考试办公室办理。其他县(市)、区的报考人员在当地人力资源和社会保障局指定地点办理。

社会工作者的首次报考人员需到当地民政部门指定地点办理。

注册计量师市直报考人员到市计量测试学会办理。县(市)、区报考人员到当地质量技术监督部门指定地点办理。

宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

| 品种 | 规格 | 白沙菜市场 | 中心菜市场 | 甬港菜市场 | 宋诏桥菜市场 | 南苑菜市场 | 白鹤菜市场 | 孔浦菜市场 | |
|----|----|-------|-------|-------|--------|-------|-------|-------|--|
|----|----|-------|-------|-------|--------|-------|-------|-------|--|